

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЗАДАЧИ ПО СНИЖЕНИЮ ФИСКАЛЬНОЙ НАГРУЗКИ И ЦИФРОВИЗАЦИИ НАЛОГОВОЙ СФЕРЫ



Президент Шавкат Мирзиёев 16 марта ознакомился с деятельностью Центра обработки данных Государственного налогового комитета.

В целях создания удобства населению и бизнесу, минимизации человеческого фактора осуществляется последовательная цифровизация и в системе налоговых органов. Так, в соответствии с указом Президента Республики Узбекистан от 30 октября 2020 года был полностью модернизирован указанный центр. За счет 100 миллиардов сумов из Государственного бюджета проведены ремонт и оснащение зданий устройствами бесперебойного питания, прецизионными кондиционерами, серверами большой емкости и компьютерами.

В результате мощность центра увеличилась в восемь раз, расширился охват электронными услугами. Сложные процессы, такие как расчет строк сальдо по лицевым карточкам, ускорились в 10 раз. Например, если раньше расчет республиканских показателей занимал 24 часа, то сейчас этот процесс выполняется за два-три часа. Повышение скорости обработки данных становится важным фактором сокращения теневой экономики.

Внедрены технологии бизнес-аналитики, защиты от кибератак. Разработаны новые программные продукты, такие как «e-jaga», «e-itiyoiz», «Плательщики налога на добавленную стоимость», «Налоговые проверки», «Автоматизированная система камерального контроля», «Коэффициент налогового разрыва». Этот центр можно назвать мозгом отечественной налоговой системы. Здесь интегрированы данные всех налогоплательщиков. Около 50 квалифицированных специалистов обеспечивают отслеживание налогового оборота в режиме реального времени и оперативно оказывают дистанционные услуги.

Глава государства ознакомился с работой центра. Дал поручения по повышению эффективности деятельности налоговых органов.

Здесь же состоялась встреча по очередным задачам совершенствования налоговой сферы.

В последние годы в стране активно реформируется налоговое администрирование. В декабре 2019 года была принята новая редакция Налогового кодекса, в который введены нормы прямого действия. Количество видов налогов сокращено с 13 до 9. Ставка налога на имущество снижена с 5 до 1,5 процента, а налога на добавленную стоимость - с 20 до 15 процентов. Налоговая нагрузка на заработную плату снижена почти в два раза.

В результате доверие предпринимателей к реформам укрепились, а налоговые поступления выросли в четыре раза. Количество плательщиков НДС увеличилось с 6 тысяч до 152 тысяч.

В новой Стратегии развития поставлены задачи по продолжению этих реформ, а также дальнейшему снижению налоговой нагрузки на экономику и упрощению налоговых процедур.

- Мы провозгласили принцип возвышения чести и достоинства человека, работаем над повышением благосостояния народа. Когда наш народ будет доволен? Когда налогов станет меньше, а доходы вырастут, - сказал Шавкат Мирзиёев.

В частности, к 2026 году планируется снизить налоговую нагрузку на экономику до 25 процентов. Также предусматривается снижение ставки налога на добавленную стоимость до 12 процентов с 2023 года, в дальнейшем - объединение земельного налога и налога на имущество.

В начале совещания ответственные лица доложили о проделанной работе.

Глава государства подчеркнул важность совершенствования работы налоговых органов, для чего необходимо широко внедрять информационные технологии.

Это будет способствовать полной автоматизации бизнес-процессов, устранению налоговых барьеров, сокращению теневой экономики, укреплению кадрового потенциала.

Президент указал на необходимость обеспечения стабильности налоговых поступлений и поддержки предпринимателей в нынешней быстро меняющейся, сложной ситуации в мире.

- Я пришел сюда как представитель налогоплательщиков, - сказал Президент. - Рост поступлений - это не главное. Нам необходимо в первую очередь правильно наладить систему, снизить налоговую нагрузку, обеспечить предпринимателям условия для свободной, честной работы. Налоговики должны не наказывать, а быть помощниками.

Отмечалось, в некоторых случаях у предпринимателей возникает много вопросов еще и потому, что они не понимают, как работать с новыми программами и требованиями. В связи с этим отмечено, что на основе принципа «Налоговик - помощник» необходимо разъяснять бизнесу, как работать по новым правилам, расширить охват предпринимателей электронными услугами. Налоговому комитету поручено провести встречи с предпринимателями во всех регионах, а также отчитываться перед народом через средства массовой информации.

Налоговая система должна активно участвовать в трансформации государственных предприятий, ориентируя их на снижение издержек и финансовую стабильность, отмечено на совещании.

Как известно, в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 4 ноября 2020 года при Государственном налоговом комитете создан Фискальный институт. Глава государства обратил внимание на недостаточный уровень подготовки кадров. Отмечена важность обучения налоговиков по внедряемым в систему новым ИТ-решениям, а также повышения квалификации специалистов за рубежом.

Определены задачи по преобразованию налоговых органов в систему, свободную от коррупции.

УзА

ПРЕЗИДЕНТЫ УЗБЕКИСТАНА И КАЗАХСТАНА ПРОВЕЛИ ТЕЛЕФОННЫЙ РАЗГОВОР

16 марта состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Касым-Жомартым Токаевым.

Лидеры двух стран обстоятельно обсудили актуальные вопросы двусторонней повестки и регионального взаимодействия в Центральной Азии.

Особое внимание уделено продолжению тесного сотрудничества и эффективной координации усилий в целях минимизации негативных последствий кризисных явлений в мировой экономике.

Подчеркнута важность формирования благоприятных условий для обеспечения динамики роста объемов двусторонней торговли, ускорения реализации крупных проектов кооперации в промышленности, энергетике, сельском хозяйстве, пищевой

и текстильной отраслях, сфере транспорта и логистики, а также активного проведения совместных мероприятий в рамках программы культурно-гуманитарного обмена.

В завершение телефонного разговора главы государств обменялись теплыми поздравлениями в связи с приближающимся весенним праздником Навруз, искренне пожелав двум братским народам мира, благополучия и процветания.

Беседа прошла в традиционно открытой и дружелюбной атмосфере.

УзА

От Стратегии действий - к Стратегии развития

АКТИВНАЯ СРЕДА - ГАРАНТИЯ ПРОЦВЕТЕНИЯ

Камола Хужамова.
Докторант Университета мировой экономики и дипломатии.

В период глобализации все государства придают большое значение развитию человеческого капитала. Это объясняется прогрессом в популяризации информационно-коммуникационных технологий, переводом в электронный формат системы управления, международными политическими процессами, дистанционного реформирования. И в Узбекистане на уровень государственной политики поднята работа по развитию человеческого капитала, повышению качества образования, вниманию к воспитанию молодежи. На основе Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы ставится цель дальнейшего совершенствования задач, обозначенных в Стратегии действий.



доведению уровня охвата дошкольным образованием с 67 процентов до 80, обеспечению ввода минимум десяти вузов в престижные международные рейтинги, возведению студенческих общежитий на сто тысяч мест и не только.

Выполнение указанных в Стратегии развития приоритетных целей и задач, подобных этим, неразрывно связано с такими понятиями современности, как «человеческие ценности», «человеческий фактор», «человеческий капитал».

Как отметил Президент на видеоселекторном совещании 26 января этого года, посвященном обсуждению Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы и ее реализации в текущем году, когда мы говорим о человеческом достоинстве, «мы имеем в виду, прежде всего, обеспечение мирной и безопасной жизни каждого гражданина, его основных прав и свобод. Под человеческим достоинством мы понимаем создание достойных условий жизни и современной инфраструктуры для каждого гражданина, доступа к квалифицированному медицинскому обслуживанию, качественному образованию, социальной защите, здоровой экологической среде».

(Окончание на 3-й стр.)

Проекты и свершения

ЦЕЛЬ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ - ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

Реализация на системной основе комплексных мер по обеспечению населенных пунктов градостроительной документацией, формирующей современный архитектурный облик городов и сельских населенных пунктов, выступает фактором для их планомерного развития, рационального размещения объектов социально-культурного и производственного назначения, расширения инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры.



- Приоритетным направлением модернизации, ускоренного и инновационного развития отечественной строительной отрасли определено ведение грамотной градостроительной политики, а также гармонизация национальных градостроительных норм и правил с международными нормативами и стандартами с учетом геологических, природно-климатических, сейсмологических и других особенностей республики, - рассказывает заместитель начальника Главного управления строительства Навоийской области Азамат Холмунов. - Следует отметить, что в связи с этим меняются подходы к градостроительству, которые должны обеспечить эффективное участие общественности в данном процессе, рациональность и прозрачность соответствующих процедур.

Согласно Указу Президента «Об утверждении Стратегии модернизации, ускоренного и инновационного развития строительной отрасли Республики Узбекистан на 2021-2025 годы» от 27 ноября 2020-го, поставлена задача достичь охвата к обозначенному сроку генеральными планами всех городов и 25 процентов городских поселков.

В настоящее время в Навоийской области все семь городов, 13 из 46 городских поселков обеспечены генеральным планом, 139 из 330 сходов граждан махаллей имеют проекты архитектурно-планировочной организации территорий.

Генеральный план - программный документ, который указывает, в каком направлении будет осуществляться жилищное строительство, а в каком - промышленное. Также обеспечивает взаимодействие с существующей территориальной средой. При разработке проекта учитывается

развитие социальной инфраструктуры: в рамках действующих государственных программ планируется строительство школ, дошкольных и учреждений здравоохранения.

- Какие государственные программы реализуются в регионе и какой они дают эффект?

- Недостаточная обеспеченность городских и сельских населенных пунктов градостроительной документацией являлась сдерживающим фактором для их планомерного развития. В целях коренного совершенствования положения дел в сфере, в первую очередь в части разработки и реализации градостроительной документации, постановлением главы государства «О мерах по обеспечению в 2018-2022 годах генеральными планами населенных пунктов, улучшению деятельности проектных организаций, а также повышению качества подготовки специалистов в сфере градостроительства» от 2 февраля 2018-го вводными параметрами разработки генеральных планов городов и городских поселков, а также проектов архитектурно-планировочной организации территорий сходов граждан махаллей (аулов) республики в течение предыдущих четырех лет ГУП «УзшахарозликЛИТИ» разработаны проекты городских поселков Калканота, Ижант, Кескентерак Навбахорского района, Вангази - Кызылтепинского, Темиржовук - Нуратинского, а также Тасмачи, Жалойир и Пахтакор - Хатърчинского районов. Застройка велась на основании типовых проектов жилых домов, объектов социальной сферы и инфраструктуры в строгом соответствии с утвержденной градостроительной документацией данных населенных пунктов.

(Окончание на 2-й стр.)

Мнение

ТАШКЕНТСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ И ЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКОЙ НАУКИ

Акбар Ташкулов.
Ректор Ташкентского государственного юридического университета.

Вопросы обеспечения глобальной и региональной безопасности, мира и устойчивого развития - в числе приоритетов международной повестки дня. Исходя из этого каждое государство стремится создать как на региональном, так и международном уровнях механизмы превентивной защиты от чуждых идей и угроз. К их числу относятся такие задачи, как создание необходимой структуры, надлежащей нормативно-правовой базы, налаживание контактов с международными организациями, и другие.

Актуальность данной темы потребовала от государств в 2006 году единогласного одобрения Глобальной контртеррористической стратегии ООН (ГКТС), которая стала первой всеобъемлющей, коллективной и общепри-

знанной правовой основой для объединения национальных и международных усилий в борьбе с этим злом.

Республика Узбекистан также поддержала утвержденную Генеральной Ассамблеей ООН

Глобальную контртеррористическую стратегию, ставшую уникальным документом по активизации и консолидации национальных, региональных и международных мер в борьбе с разными проявлениями терроризма. Принятие в 2011-м Совместного плана действий для Центральной Азии (СПД ЦА) стало еще одним знаменательным событием, послужившим усилением мер борьбы и координации усилий стран региона в этом направлении, а сам план сегодня выступает в качестве стратегического регионального документа соседствующих государств по обеспечению международной и региональной безопасности.

(Окончание на 3-й стр.)

Адреса благополучия

МИРИШКОРСКИЙ ОПЫТ: ЧТОБЫ КАЖДЫЙ ДЕНЬ БЫЛ ПРОЖИТ НЕ ЗРЯ

С тех пор как помощники хокима начали работать в махаллах, прошло менее двух месяцев. При этом люди стали ощущать эффективность такой системы работы, которая позитивно отражается на жизни граждан, росте их благосостояния. Часто то в одной, то в другой махалле слышно, что помощник хокима помогает получить кредит, руководит развитием птицеводства и не только. Известен опыт работы помощника хокима в сходе граждан кишлака Вори Миришкорского района.



На новом и ответственном посту статусный махаллинец начал работу с того, что раньше задумывал сам, - с оказания помощи односельчанам в трудоустройстве. Поскольку Н. Хуррамов хорошо знал жителей кишлака (чем каждый занят, что делает), это ускорило работу, и он приступил к реализации плана в короткие сроки. Консультируясь с опытными предпринимателями, Нодир выдвинул предложение помочь махаллинцам стать самозанятыми.

Предложение помощника хокима понравилось главе ФХ «Тошматов Нормумин», который трудится в сфере животноводства. Сформировал список заинтересованных людей, Нодир за короткий срок заключил с фермером договор. Таким образом каждое домохозяйство получило по две дойные коровы. Главное, фермер сам поставляет корм и ежедневно покупает молоко.

Бездельно скажем «Нет!»

Когда муж Хайитгул Олтиевой привел двух коров, женщина пришла в замешательство: ведь животных нужно кормить, поить, ухаживать за ними. А когда семья узнала, что каждая породистая корова дает 12-15 литров молока в день и к тому же сам фермер будет обеспечивать кормом и покупать молоко, все тут же взялось за работу.

И муж, и я были безработными. Когда помощник хокима пришел к нам домой и предложил содействие в обеспечении самозанятости, не очень-то ему поверила, - рассказывает Хайитгул-апа. - Но, взвесив все за и против, решили взять двух коров. Поначалу сомневались, конечно, что получится. А вот сегодня довольны, что ежедневно имеем прибыль, продаем молоко на 55-60 тысяч сумов в день. Начали приобретать необходимые вещи для семьи и хозяйства и создавать условия, чтобы дети могли учиться. Теперь все мы при деле. Планируем заняться откармливанием скота. Это тоже возможность увеличить доход.

Об этом и не мечтали

- На территории нашего схода граждан проживают более двух тысяч жителей, расположены 415 домохозяйств, - рассказывает председатель схода граждан кишлака Вори Хамидулла Уринов. - На самом деле начало деятельности помощников хокима в каждой махалле свидетельствует о растущих возможностях населения. Нередко

встречались люди, которые долго стучали в двери банков и возвращались с пустыми руками. Если кому-то и удавалось взять кредит, то возникали трудности с тем, куда вложить средства, как ими распорядиться. В итоге деньги попросту растратывались и приходилось отвечать в суде.

Сегодня все иначе. За короткий период люди стали ощущать на себе весомую роль помощников хокима, которые приступили к работе с начала текущего года. Так, в кишлаке сидеясти домохозяйствам доставлено по две коровы. И семьи уже получают ежедневный доход.

Нодир Хуррамов, выполняя свои прямые обязанности, способствует обеспечению занятости местных жителей, увеличению их доходов. Махаллинцы также подключаются к выращиванию овец. На сегодня более чем десятку домохозяйств выделено до одного гектара земли, выдаются семена маша. Жители эффективно применяют повторный посев и стараются быть самодостаточными, внося весомый вклад в семейный бюджет.

Теперь все по-другому

Образ жизни в селе Вори Миришкорского района изменился. Уже погружены в работу те, кто раньше тратил время впустую. Кто скептически относился к работе помощника хокима, сегодня подсчитывает дневную выручку от продажи коровьего молока. Одни махаллинцы стремятся получать доход не только от выделенных фермером дойных коров, но и от уже своего крупного рогатого скота в хозяйстве. Другие подсчитали, какой доход будут получать ежегодно, если продуктивно использовать свой приусадебный участок, и приступили к работе. Перед каждым началом какого-то дела люди обращаются за советом к помощнику хокима.

Словом, в Вори жизнь кипит. Это чувствуется в каждом домохозяйстве. А быстро вошедший в доверие односельчан 32-летний помощник хокима Нодир Хуррамов постоянно ищет пути решения по оказанию всемерной поддержки гражданам. Цель его ясна: пусть люди станут богатыми. Для этого достаточно помочь им стать самозанятыми, чтобы каждый прожитый день стал для них значимым. И тогда жизнь будет благополучной, в семьях воцарятся достаток, мир и спокойствие.

Акбар Гозиев.

Вектор развития

Оксана Малосабирова. «Правда Востока».

Для развития сельского хозяйства в Узбекистане станут использовать технологии космического мониторинга. Дистанционное зондирование земли предусмотрено проектом Geo Ferma, который будет реализован Агентством космических исследований и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан (Агентство «Узбеккосмос») совместно с французской компанией Airbus.

ФЕРМЕРАМ ПОМОГУТ ИЗ КОСМОСА



В рамках проекта, который продлится почти 18 месяцев, будут получены данные сельскохозяйственных земель на территории трех районов Самаркандской области общей площадью около 2000 км² и проведены исследования. Цель - определение возможностей использования геопространственных технологий для реализации цифрового сельского хозяйства.

В Указе главы государства «О развитии космической деятельности в Республике Узбекистан» от 30 августа 2019 года отмечено, что в нашей стране имеется существенный научно-технический, экспериментально-производственный и опытно-исследовательский потенциал в сфере машиностроения, достаточные интеллектуальные и профессиональные ресурсы, определенная базовая инфраструктура, необходимые для развития космических исследований и технологий. Вместе с тем в стране практически не осуществляется деятельность в области космических исследований и технологий, таких как дистанционное зондирование земли, спутниковая связь, навигационные системы, которые способны повысить эффективность в таких сферах, как сельское и водное хозяйство, экология, телекоммуникации, геологоразведка, картография, метеорология, сейсмология и градостроительство. Именно поэтому было принято решение о создании Агентства «Узбеккосмос».

В настоящее время специалисты агентства проводят большую работу в области изучения дистанционного зондирования земли, расширения международного сотрудничества в этом направлении.

В частности, в хокимияте Самаркандской области представители Агентства «Узбеккосмос», посольства Франции в Узбекистане и компании Airbus обсудили реализацию совместного проекта Geo Ferma, который нацелен на развитие сельского хозяйства с использованием технологий космического мониторинга. Пилотный проект будет осуществляться на сельскохозяйственных землях в Акдарьинском, Пайарькомском и Джамбайском районах Самаркандской области.

Проект реализуется с привлечением источников финансирования в рамках грантовой программы FASEP правительства Франции. Технологии космического мониторинга способствуют эффективности сельскохозяйственной деятельности. Ведь съемки из космоса обеспечивают проведение инвентаризации земель, выполнение оперативного контроля состояния посевов на разных стадиях, позволяют выявлять процессы деградации земельных ресурсов, определять потенциальные угрозы для посевов и решать многие другие задачи агропромышленного комплекса.

- Пилотный проект будет запущен в Самаркандской области в разрезе трех районов, - говорит Шухрат Кадиоров, и. о. генерального директора Агентства «Узбеккосмос». - Среди основных задач - адаптация модели цифрового сельского хозяйства, картирования сельскохозяйственных земель, изучение местных сельхозкультур и дальнейший запуск системы мониторинга. Полученные данные будут вноситься на геопортал. Помимо этого, технологии космического мониторинга помогут определять количество потребляемой воды, в дальнейшем фермерам будет оказываться помощь при планировании ее использования в течение сезона. Декане также станут получать рекомендации по состоянию сельхозкультур, выявлять на раннем этапе аномалии и отклонения, которые могут возникнуть из-за нехватки воды, химобработки или вредителей (насекомых). Хочется отметить еще один важный момент: возможность прогноза урожайности сельхозкультур на полях. Необходимую информацию фермеры смогут получить через специальное приложение.

По словам специалистов, проект по части запуска государственного космического мониторинга сельскохозяйственных земель будет осуществляться по всему Узбекистану. Geo Ferma станет хорошим фундаментом для того, чтобы показать и доказать реалистичность использования геопространственных данных космических технологий и их производных в сельском хозяйстве.

ЦЕЛЬ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ - ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ

«Окончание. Начало на 1-й стр.»

Согласно постановлению правительства «Об утверждении проектов детальной планировки кишлакских (аульных) населенных пунктов с одновременной разработкой проектов генеральных планов территорий сходов граждан махаллей на 2020-2022 годы и Программы развития по разработке градостроительных схем смежных махаллей» от 31 июля 2019-го, ООО «Кишлоккурилишлойиха» за счет средств республиканского бюджета в 2020 году разработаны градостроительные документы пяти сходов граждан махаллей в Кызылтепинском и шести СГМ - в Карманинском районе области, в 2021-м еще шесть в Карманинском районе и столько же - в Нуратинском, которые были вынесены для общественного обсуждения на сайте Главного управления строительства Навоийской области, после чего утверждены на совете.

В рамках данной Программы развития в 2022 году намечены разработка проектов генеральных планов территорий двенадцати сходов граждан и смежных махаллей области. В частности, предусмотрено градостроительное развитие трех СГМ в Нуратинском районе и девяти - в Хатырчинском.

Перед проектировщиками поставлены задачи: при разработке генеральных планов изучить показатели экономического, социального, территориального и производственного потенциала, а также роста населения, привести их в соответствие с нормативными требованиями, поручениями правительства, государственными программами.

Актуальность формирования генерального плана махаллей обоснована условиями политики планирования с учетом коренных социально-экономических изменений в последние годы в республике за счет развития строительства жилья и социально-бытовых объектов, обновления



инженерно-коммуникационной и дорожно-транспортной инфраструктуры.

Ключевая цель разработки проектов генерального плана - разделение территории населенного пункта на конкретные функциональные локации, социальное и экономическое развитие, вывод на требуемый нормативный уровень обеспеченности населения жильем и другими инфраструктурными объектами.

Так, еще совсем недавно населенные пункты изобиловали пустырями, а сегодня там красуются жилые дома, строят производственные корпуса и современные торговые центры.

Насколько это стимулирует жилищный рынок и обеспечение граждан комфортными и доступными квартирами?

- Первоочередная задача государства - обеспечить жильем нуждающихся. Вместе с тем мероприятия по улучшению жилищных условий молодых семей

также остаются приоритетными. И такие тенденции в жилищном строительстве предопределены на долгие годы вперед.

В стране принимаются последовательные меры по улучшению жилищно-бытовых условий населения за счет расширения масштабов строительства доступных многоквартирных домов. В последний период обеспеченность жильем наших граждан увеличилась в разы. Дальнейшее улучшение жилищных условий населения обусловило необходимость формирования и развития современной рыночной системы ипотечного кредитования физических лиц, полный переход на строительство жилья частными подрядными организациями, а также усиление адресности и прозрачности предоставления государственной поддержки семьям, нуждающимся в улучшении жилищных условий.

Так, на практике вошел порядок обеспечения населения жильем за счет

ипотечных кредитов на основе рыночных принципов. Поэтому в целях социальной и финансовой поддержки семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, согласно Указу главы государства «О дополнительных мерах по обеспечению населения жильем посредством выделения ипотечных кредитов на основе рыночных принципов» от 11 марта 2021-го в рамках нового порядка в прошлом году в Навоийской области запланировано строительство 35 многоэтажек на 1040 квартир и индивидуальных жилых домов, из которых 500 - в городах Навои и Зарафшан, 380 - в Карманинском и Кызылтепинском районах, а также 160 квартир в доступных многоэтажных жилых домах в сельской местности с участием ИК ООО «Кишлок курилиш инвест». Сданы в эксплуатацию 15 из 35 многоэтажек, состоящие из 366 квартир, включая восемь домов инженеринговой компании, выполняющей по договору с индивидуальным застройщиком функции заказчика при строительстве индивидуального жилья.

На оставшихся объектах ведутся внутренняя и внешняя отделка, подключение к инженерным коммуникациям и благоустроительные работы.

Исходя из ключевых задач и целевых параметров на 2022-2026 годы, обозначенных в ходе предвыборной встречи руководителя нашей страны с избирателями Навоийской области, в текущем году определены решения вопросов, связанных с созданием достойных условий для жизни людей, формированием инфраструктуры. В частности, согласно Указу Президента «О мерах по строительству массивов «Янги Узбекистон» и обеспечению социально-экономического развития регионов» от 9 декабря 2021 года запланировано строительство на территориях, прилегающих к административным центрам Карманинского и Кызылтепинского районов и с высоким спросом на жилье, массивов «Янги

Узбекистон» на основе образца массива Муруват, возведенного в Багдадском районе Ферганской области. При выборе территорий учитывали, что многоэтажные жилые дома, инженерно-транспортные коммуникации, объекты социальной сферы, производства, торговли и оказания услуг будут возводить в комплексе на основе традиций современного градостроительства, а при сооружении многоэтажных жилых домов - использовать энергосберегающие технологии.

Так, под новый жилой массив в Карманинском районе отведи 21 га на территории схода граждан махалли «Дустлик». Здесь в течение 2022-2026 годов согласно проектным предложениям генерального проектировщика по разработке проектов застройки массивов «Янги Узбекистон» - ООО «Кишлоккурилишлойиха» - запланировано возвести 54 пятиэтажки на 1080 квартир, из которых 20 домов будут построены в этом году. Генеральным планом предусмотрено также сооружение школы на 1056 ученических мест, двух ДОО, здания дома культуры, махаллинского и коворкинг-центра, семейной поликлиники, бани, объектов торговли и бытового обслуживания.

К выбранной территории подведут полтора километра автомобильных дорог и водной магистрали (4 км), построят одно гидросооружение, проведут линии электропередачи (5,8 км) и связи (2 км), газопровод (2,9 км). Будет освоено около 20 млрд сумов. В Карманинском районе за счет реализации на жилом массиве проектов рыночной инфраструктуры и бытового обслуживания, как ожидается, планируется создать около 200 рабочих мест.

Аналогичный масштаб строительства работ по возведению городка со своеобразным архитектурным обликом на основе комплексного проектирования предусмотрен на территории схода граждан махалли «Маликобод» Кызылтепинского района. В течение

следующих пяти лет здесь возведут 53 многоквартирных жилых дома, школу, детский сад и другие инфраструктурные объекты, создадут 1070 рабочих мест, в том числе за счет организации на территории массива малой молодежной промышленной зоны и реализации 43 проектов.

По нынешним меркам масштаб и размах работ в отечественной сфере строительства принято оценивать в рамках национальных проектов по благоустройству сел, махаллей, административных центров.

- В 2021 году в рамках только одной программы «Обод кишлок» в Навоийской области велась работа по обновлению архитектурного облика 257 махаллей и благоустройству территорий. Для этого были созданы 352 бригады, привлечено 685 единиц специальной техники. Наряду с ремонтно-строительными работами в зданиях сходов граждан махаллей и обновлением фасадных частей многоэтажных домов, благоустроивались кладбища, организовывались деканские рынки, объекты торговли и общественного питания, пункты бытового обслуживания, отдельные внимание уделены вопросам обеспечения местного населения питьевой водой, строительства современных автомагистралей, которые сегодня связывают кишлаки с районными центрами. Отремонтировали 388 км внутренних дорог. На местах для широкого привлечения населения к занятиям спортом организовали 470 специальных спортивных площадок.

В течение 2022-2026 годов в Навоийской области изменится внешний облик стен сходов граждан махаллей в рамках госпрограмм «Обод кишлок» и «Обод махалла». Утверждены параметры, предусматривающие осуществление работ по строительству, ремонту и благоустройству, развитию социальной и производственной инфраструктуры. На эти цели из местного бюджета ежегодно будет выделяться не менее 600 млрд сумов.

Беседавала Дилфуза Гулямова. «Правда Востока». Навоийская область.

Образование

УВЕРЕННЫМИ ШАГАМИ -
В НОВУЮ ЭПОХУ ПРОСВЕЩЕНИЯ

Ахмед Реймов,
Ректор Каракалпакского
государственного университета.

Когда речь заходит о вопросах образования и воспитания, невольно вспоминаются мудрые слова Абдуллы Авлони: «Воспитание для нас - вопрос жизни или смерти, вопрос спасения, счастья или трагедии». Эта фраза нашего великого предка-просветителя не утратила своей актуальности и сегодня.

Как отметил глава государства в своем выступлении по случаю Дня учителей и наставников, наука, образование, воспитание - это краеугольный камень развития, сила, приумножающая мощь страны.

Важным фактором в развитии высших учебных заведений республики послужили подписанные Президентом 24 декабря 2021 года постановления «О дополнительных мерах по обеспечению академической и организационно-управленческой самостоятельности государственных высших образовательных учреждений» и «О мерах по предоставлению финансовой самостоятельности государственным высшим образовательным учреждениям».

Примечательно, что принятие этих документов открывает широкие возможности для образовательного процесса при подготовке высококвалифицированных специалистов. Постановления предусматривают отказ от бюрократических систем управления в высших учебных заведениях, обеспечивают их практическую самостоятельность. В частности, согласно новому порядку с 1 января 2022 года 35 ведущих вузов страны получили финансовую самостоятельность.

Так, перед коллективом Каракалпакского государственного университета имени Бердаха (КГУ) стоят большие задачи по реализации постановлений Президента.

Сегодня в КГУ 16 факультетов, 51 кафедра, магистратура и заочное отделение. Более 900 профессорско-преподавательский состав обучает в бакалавриате 25 009 студентов по 67 направлениям, в магистратуре - по 50 специальностям.

В свое время язык и форма обучения устанавливались специальной



государственной комиссией по приему в вузы. Отныне эта ответственность возлагается на высшие учебные заведения, которые приобрели академическую и организационно-управленческую самостоятельность.

Следует также отметить, что вышеуказанные постановления Президента страны способствуют быстрой адаптации учебных заведений к требованиям рынка труда, интеграция с которым нацеливает на эффективность процесса приема студентов в вузы и обеспечение их занятостью.

С 2022/2023 учебного года для повышения качества образования, совершенствования управленческой деятельности обновляется структурный состав университета. Поскольку в последние годы число студентов резко выросло, были открыты новые направления обучения, заочные и вечерние отделения. Количество профессорско-преподавательского состава в основном штате, увеличилось с 429 до 934.

Особое внимание уделяется повышению научного потенциала высших учебных заведений. Появилась возможность создания докторантуры и подготовки докторантов на платно-контрактной основе по заявкам организаций и предпринимателей. До сих пор доктора наук могли быть научными руководителями лишь четырех - шести докторантов, а кандидаты наук - двух-трех. Теперь такие ограничения сняты.

На основании Указа Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему совершенствованию системы профессионального образования» от 6 сентября 2019 года университету переданы Чимбайский сельскохозяйственный, Тахиташский и Кегейлийский агропромышленные профессиональные колледжи. Сегодня в зданиях этих учебных

заведений проводятся работы по ремонту и оснащению необходимым оборудованием.

При этом вузы вправе устанавливать, продлевать или сокращать сроки оплаты студенческих контрактов; привлекать местных и иностранных профессоров, способных применять в учебном процессе современные педагогические технологии и проводить исследования; выделять стипендии и гранты для студентов за счет вуза; приобретать непосредственно из зарубежных стран учебную и научную литературу. За последние годы профессорами и преподавателями нашего университета издано свыше 150 учебников и 200 пособий.

Предоставление финансовой самостоятельности высшим учебным заведениям позволило повысить качество образования до уровня вузов развитых стран.

В целях исполнения задачи, поставленной Президентом в ходе визита в Республику Каракалпакстан 2 октября 2020 года, на льготное обучение на контрактной основе с условием проработать пять лет приняты 454 молодых человека из числа абитуриентов из Караузякского, Тахтакупырского и Муйнакского районов.

В феврале каждого года проводим многоэтапную олимпиаду по химии, биологии, физике и математике среди выпускников общеобразовательных и средних специальных, профессиональных образовательных учреждений при Министерстве народного образования Республики Каракалпакстан. Участники, занявшие призовые места, принимаются в университет на основе гранта.

В КГУ действует Каракалпакстанское отделение Республиканского научно-практического центра развития инновационных методик обучения иностранным языкам при Узбекском государственном университете мировых языков. К кафедрам прикреплены 17 специализированных общеобразовательных школ при Министерстве народного образования Республики Каракалпакстан.

Прогнозирование любого государства, его светлое будущее зависит от развития образования и науки. Без преувеличения, это - основа новой эпохи просвещения - третьего Ренессанса.

ТАШКЕНТСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
И ЕЕ ЗНАЧЕНИЕ ДЛЯ ЮРИДИЧЕСКОЙ НАУКИ

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

К 2021-му присоединившиеся страны широко отметили уже две примечательные даты - 15-летие принятия основ ГКТС ООН и десятию годовщину утверждения СПД ЦА.

Прошедшая 3-4 марта в Ташкенте международная конференция высокого уровня «Региональное сотрудничество стран Центральной Азии в рамках Совместного плана действий по реализации Глобальной контртеррористической стратегии ООН» - важная веха в истории борьбы с этим злом.

Следует отметить, что данная международная встреча стала воплощением инициативы Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2020 году о проведении в Ташкенте международной конференции, посвященной этой знаменательной дате, которая придавала новый импульс многостороннему сотрудничеству в этом направлении.

В ходе международной конференции Президент Шавкат Мирзиёев выдвинул пять перспективных предложений:

1. Открытие в Центральной Азии офиса Контртеррористического управления ООН. Это актуальное предложение, так как есть необходимость постоянного мониторинга и критической оценки выполнения Совместного плана действий ООН. Предложено усилить взаимодействие в этом направлении.
2. Создание Единой электронной сети по кибертерроризму в Центральной Азии для борьбы с терроризмом в цифровом пространстве. Данное предложение особенно важно в связи с тем, что возрастает уровень технологической оснащенности международного экстремизма и терроризма.
3. Формирование регионального Экспертного совета из числа ведущих специалистов стран Центральной Азии. Новый орган должен заниматься вопросами социальной реабилитации и реинтеграции тех граждан государств ЦА, которые

вернулись из горячих точек (зон военных конфликтов).

4. Созыв в 2023 году в Самарканде постоянно действующего Молодежного совета стран Центральной и Южной Азии для обсуждения актуальных вопросов региональной безопасности. Данное предложение связано с тем, что именно молодежь является главным объектом вербовки со стороны деструктивных сил.

5. Проведение в 2023 году международной конференции высокого уровня «Просвещение и религиозная толерантность». Это мероприятие должно определить дальнейшие шаги в продвижении идей и практических мер по реализации Специальной резолюции ООН.

Прошедшая конференция в Ташкенте знаковое событие. ООН и ранее своими программами оказывала эффективную помощь, которую называем профилактической, позволяющей упреждать разного рода угрозы. Однако несмотря на принимаемые практические шаги по борьбе с международным экстремизмом и терроризмом, сегодня этот вопрос все еще остается открытым. Для преодоления данного глобального вызова необходимо дальнейшее расширение международного сотрудничества.

Узбекистан всегда последовательно и безоговорочно осуждал терроризм во всех его формах и проявлениях, привержен международному сотрудничеству, является участником основных универсальных международно-правовых документов. Противодействие терроризму носит в республике всеобъемлющий характер, объединяет меры как по устранению условий, способствующих распространению терроризма, так и по борьбе с его проявлениями. Работа осуществляется в тесной координации и сотрудничестве с международным сообществом.

Противодействие угрозам и вызовам современности - один из приоритетов в

обеспечении национальной безопасности страны. Мы выступаем за принятие коллективных усилий мирового сообщества в данном направлении.

Узбекистан, будучи многонациональной страной, где проживают представители более 130 наций и народностей, принадлежит к 16 конфессиям, выбрал путь построения демократического правового государства, основанного на принципах светскости.

Республика также имеет достаточный опыт борьбы с угрозами экстремизма и терроризма, который показал свою эффективность и может быть использован другими государствами.

Реализуемая в Узбекистане стратегия по борьбе с терроризмом полностью совпадает с рекомендациями ООН, в том числе с приоритетными направлениями Глобальной контртеррористической стратегии. Основные их задачи - искоренение причин зарождения и распространения; устранение условий, способствующих активизации террористической деятельности; дерадикализация лиц, склонных к влиянию деструктивных и чуждых идей.

Исходя из этих задач Узбекистан на сегодня ратифицировал 14 международных конвенций и протоколов по противодействию международному экстремизму и терроризму, основные положения которых имплементированы в законы «О борьбе с терроризмом», «О противодействии экстремизму», «О противодействии легализации доходов, полученных от преступной деятельности, финансированию терроризма и финансированию преступной деятельности», «О противодействии терроризму» и другие.

Говоря о Законе Республики Узбекистан «О борьбе с терроризмом», следует отметить, что борьба с данным явлением в стране осуществляется в целях предупреждения, выявления, пресечения

подобной деятельности и ликвидации ее последствий; защиты личности, общества и государства от этого зла; выявления и устранения причин и условий, способствующих осуществлению террористической деятельности.

В законе рассматриваются и вопросы, связанные с основами организации борьбы с терроризмом, субъектами, осуществляющими борьбу с этим негативным явлением, а также взаимодействие государственных органов Республики Узбекистан в критических ситуациях и не только.

Следует отметить, что в июле 2018-го впервые в истории Узбекистана принят Закон «О противодействии экстремизму». В документе дано четкое определение данному понятию, а также сформулированы основные направления государственной политики в области противодействия этому злу путем повышения правового сознания и правовой культуры населения, формирования в обществе нетерпимого отношения к нему посредством проведения разъяснительной работы, правового воспитания и образования, научно-практических мероприятий и международного сотрудничества в сфере.

По решению Верховного суда Узбекистана на территории страны запрещены более 20 организаций, деятельность которых носит террористический и экстремистский характер.

В шестом приоритетном направлении Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы, а именно подходе к глобальным проблемам исходя из национальных интересов, важное значение придается «формированию эффективных механизмов противодействия экстремизму и терроризму» (цель 82).

Помимо этого, утвержденная главой нашего государства в июле прошлого года Национальная стратегия Республики Узбекистан по противодействию экстремизму и терроризму на 2021-2026

«(Окончание. Начало на 1-й стр.)»

Не случайно все сто целей Стратегии развития непосредственно связаны с бережным отношением к человеку, его чести и достоинству. И потенциал для полного претворения в жизнь данных целей, и возможность получения удовлетворения от достигнутой эффективности - все напрямую опирается в человеческий фактор. В свою очередь развитие человеческого капитала предполагает необходимость сделать жизнь граждан страны благополучной, благоустроенной и счастливой, а прогрессивное развитие государства и общества - на присущих для Нового Узбекистана основах.

Рассуждая об этом, следует помнить, что интеллектуально-духовный фактор - решающее условие достижения национального богатства, что считается показателем мощи государства и определяет уровень развития общества.

Какая сила поднимает Узбекистан в разряд развитых государств? Конечно, человеческий капитал.

Уровень каждого человека, его знания и навыки, преданность Родине, народу - во всем этом человеческий капитал. Точно так же инвестиции, направленные на поддержку в стране гражданского общества, обеспечивают законопослушность граждан. Только тогда в обществе наблюдается активная среда, формируется конструктивное и рациональное мышление. Появляются и развиваются негосударственные институты, повышающие качество жизни. Люди приобщаются к ЗОЖ.

Эти явления очень важны, поскольку укрепляют уверенность народа в завтрашнем дне.

Что означает само понятие «человеческий капитал»? В широком смысле это фактор интенсивного развития экономики, общества и семьи, в том числе результат интеллектуальной деятельности и квалификации рабочей силы, средства управления трудом, окружающей среда.

В узком смысле человеческий капитал - это качество ума, здоровья, знаний, эффективного труда и жизни.

В основе человеческого капитала, конечно же, лежат знания и навыки. Знания - это самое большое сокровище, которое невозможно сравнить ни с каким другим богатством. Говоря словами великих предков, нет и не может быть иного спасения, кроме знания.

В настоящее время интеллектуальный потенциал приобретает все большее значение, наблюдается рост востребованности знающих и квалифицированных специалистов. Ибо передовые высокотехнологичные изобретения создают именно кадры с таким потенциалом.

Вместе с тем необходимо использовать подобные ноу-хау только в интересах человека, на пути его счастья и процветания. В сегодняшнее время глобализации инновации являются важным стратегическим ресурсом каждого государства.

Здесь стоит вкратце остановиться на научном исследовании самого термина «человеческий капитал».

В качестве самостоятельной теории понятие человеческого капитала было сформировано в 1960-х годах профессором Чикагского университета Теодором Шульцем и Гэри Беккером. Последний развил теорию, согласно которой человеческий капитал - резервы знаний, навыков и мотивации каждого человека. Обучение, накопление профессионального опыта, укрепление здоровья, географическая подвижность, поиск сведений о доходах и ценах могут быть инвестициями в человеческий капитал.

Ученые в своей теории указывают в качестве основного показателя человеческого капитала знания и интеллект человека. В частности, Т. Шульц рассматривает человека через призму его способностей, полученных посредством образования, и говорит, что каждый индивид получает источник, которым может воспользоваться с целью получения доходов, связанных с его деятельностью. Он так пишет: «Если образование способно оказывать влияние на производство, имеющее важность для экономики, то это считается видом капитала».

АКТИВНАЯ СРЕДА -
ГАРАНТИЯ ПРОЦВЕТЕНИЯ

Каждый человек через плодотворное использование своего потенциала может достичь духовного и экономического совершенства. Если подобных людей в масштабах общества много, такое общество достигает всеобщего прогресса. Поэтому перед нами стоят задачи, направленные на развитие человеческого капитала.

Дело в том, что на протяжении многих лет в нашей стране не давалась должная оценка человеческому капиталу, его значению и силе. Вследствие этого в обществе сформировалась прослойка людей, не имеющих собственного мнения, не нашедших своего пути, не верящих в себя.

В последние годы в данном направлении, как и во всех сферах деятельности республики, жизни, происходят существенные изменения. В Индексе человеческого капитала, опубликованном Всемирным банком за 2020 год, был впервые отмечен и Узбекистан: с результатом 62 процента занял ведущее место среди государств СНГ.

В связи с этим будет уместно вспомнить и то, что Узбекистан впервые также участвует в международных исследованиях PISA и PIRLS, которые направлены на оценку человеческого капитала. Сегодня в целях оказания преподавателям методической помощи им выданы учебные пособия. Для повышения их мастерства проводятся семинары с привлечением международных экспертов.

Вместе с тем для учащихся школ организованы онлайн-тренажеры на основе набора из примерных вопросов, используемых при международных исследованиях. По республике определены 348 опорных школ, где педагоги могут повысить квалификацию.



В настоящее время интеллектуальный потенциал приобретает все большее значение, наблюдается рост востребованности знающих и квалифицированных специалистов. Ибо передовые высокотехнологичные изобретения создают именно кадры с таким потенциалом.

Самое важное, обозначенные в Стратегии развития Нового Узбекистана цели направлены на формирование механизма защиты прав и интересов человека. В первую очередь в данном документе немаловажное значение имеет защита интересов женщин, детей, молодежи, лиц с инвалидностью, трудовых мигрантов, малообеспеченных и нуждающихся в социальной защите семей.

Более того, вопрос развития человеческого капитала определен одним из семи приоритетных направлений Стратегии развития. В Государственной программе «Год обеспечения интересов человека и развития махалли» предусмотрен целый ряд важных мер для достижения целей этого приоритетного направления.

Таким образом, в республике осуществляется почетная и ответственная работа по достижению «100 целей во имя чести и достоинства человека». На этом пути каждый узбекистанец стремится реализовать свои мечты и чаяния. Самое важное, что за минувшие пять лет мы накопили бесценный опыт по продвижению вперед к большим целям.

сайте в рамках образовательных и научных программ, таких как «Уголовное право», «Криминология», «Международное право», «Международное уголовное право, и других до студентов доводятся основные требования в деле обеспечения международной и региональной безопасности.

В частности, в рамках научной дисциплины «Уголовное право» студентам 2-3-х курсов (бакалавриат) раскрывается содержание преступлений против мира и безопасности человечества, трансграничной преступности. Магистры ТГУЮ в свою очередь обучаются вопросам правильной квалификации и привлечения виновных лиц к ответственности за совершение преступлений подобного рода.

В следующем учебном году предполагается введение новой учебной дисциплины для магистров по вопросам киберпреступлений и правильной квалификации за данные деяния.

Кроме того, в университете осуществляются научные исследования по таким темам, как «Вопросы реализации Глобальной контртеррористической Стратегии ООН в Республике Узбекистан», «Теоретические вопросы обеспечения всеобщего уважения прав человека и верховенства права в качестве фундаментальной основы для борьбы с терроризмом», «Укрепление правовых основ законодательства Республики Узбекистан по предотвращению терроризма и борьбе с ним», «Международное сотрудничество стран Центральной Азии с Организацией Объединенных Наций по предупреждению и борьбе с международным терроризмом».

Обеспечение мира и стабильности, международной и региональной безопасности, а также устойчивого развития - главная задача, стоящая перед мировым сообществом. При этом важно понять, что наши усилия в предупреждении и борьбе с вызовами современности будут результативными только при условии их эффективной координации на региональном и глобальном уровнях.

Стоит отметить, что в Ташкентском государственном юридическом универ-

ФУТБОЛЬНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Тимур Низаев.
«Правда Востока».

«Насаф» начинает и выигрывает

Первый в этом сезоне официальный международный матч провел каршинский клуб на стадионе в Абу-Дави (Объединенные Арабские Эмираты). На стадионе плей-офф Лиги чемпионов Азии встретился с местным клубом «Баньяс». Забив два безответных мяча, добился права выступать на групповом этапе самого престижного континентального турнира.



- Какое везение? - возмутился главный тренер «Насафа» Рузикул Бердиев на послематчевой пресс-конференции. - Тренерский штаб вместе с игроками внимательно просмотрел видеозаписи встреч «Баньяса» - одного из самых богатых клубов ОАЭ, в составе которого немало легионеров из Бразилии, Сербии, Аргентины, Швеции и

Танзании. Совместно разработали тактику и план действий. Благодаря ребятам. Они дисциплинированно выполнили свои персональные задания. Победа не бывает случайной, хотя, конечно, есть и элементы удачи. Но мы сумели использовать свои подготовленные выгодные моменты. Ключевое слово - «подготовленные».

Возмужала самая молодая команда суперлиги. В прошлом году «Насаф» вышел в финал розыгрыша Кубка Азиатской футбольной конфедерации (АФК). Занял четвертое место в суперлиге. Несомненный успех. Ныне наставнику удалось сохранить оптимальный состав одаренных футболистов, воспитанников кашкардинской академии, которых в прежние годы буквально разбирали другие клубы, предлагавшие более выгодные контракты юношам. Благодаря спонсорам удалось даже укрепить ряды опытными зарубежными игроками из Сербии и России.

Кстати, первый мяч забил на 27-й минуте подключившийся к атаке 23-летний защитник Шерзод Насруллаев, которому ассистировал россиянин Иван Соловьев. Командные усилия за пятнадцать минут до финального свистка завершил нападающий Хусайн Норчаев (ему в феврале исполнилось двадцать лет). У парня удивительное чувство на голах: оказывается в нужное место в нужное время.

На следующем этапе Лиги чемпионов «Насаф» встретится с соперниками из Катара

(«Аль-Садд»), Саудовской Аравии («Аль-Файсали») и Иордании («Аль-Вихдат»).

Важно подчеркнуть и то, что победа молодых каршинцев открыла двери в большой футбол «Согдиане». Джизакцы получили возможность впервые выступить в розыгрыше Кубка АФК - втором по значимости турнире на континенте. На групповой стадии серебряные призеры сыграют с «Алтын Асыром» (Туркменистан), ЦСКА (Таджикистан) и «Нефтчи» (Кыргызстан).

Повезло: второе место

«Правда Востока» уже рассказывала, какая ситуация сложилась для сборной девушек Узбекистана перед заключительным туром международного турнира в Душанбе (Таджикистан) - розыгрыша Кубка Центральноазиатской футбольной ассоциации (САФА). Если б уступили хозяйкам поля, то заняли бы последнее, четвертое место. Повезло: стали серебряными призерами.



Напомним, что наши землячки на старте турнира уступили сборной Ирана - 0:1. Потом поделили очки со сверстницами из Кыргызстана - 1:1. Имея в активе лишь один балл, соотечественницам необходимо было только победить команду Таджикистана, чтобы как минимум занять третье место.

С задачей справились. Забили восемь мячей, пропустив лишь один. Покер записала на свой счет Лейла Рустуллаева, которая в матче с иранками за грубые нарушения правил была удалена с поля, оставив подруг в меньшинстве. Теперь реабилитировалась. Ее голы не оказались лишними.

Повезло землячкам и в том, что сборная Ирана на мажорной ноте завершила турнир под эгидой САФА. Во встрече с футболистками из Кыргызстана добилась выигрывать - 2:1 и завоевала почетный трофей. В итоге по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей соотечественницы опередили кыргызстанок и стали обладательницами серебряных наград.

Итоговая таблица

Сборные	В	Н	П	М	О
1. Иран	3	0	0	14:1	9
2. Узбекистан	1	1	1	9:3	4
3. Кыргызстан	1	1	1	3:3	4
4. Таджикистан	0	0	3	1:20	0

«Хуахин-Жиззах» впереди. Безоговорочно?

Афиша девятого тура чемпионата Узбекистана по мини-футболу среди команд высшей лиги - матч правофланговых дружин: «Хуахин-Жиззах» с АГМК. Лишь эти клубы в последние годы ведут спор за золотые медали.

Изначально территориальное преимущество оказалось на стороне джиззакцев. Они играли на домашней площадке. Повели в счете под ликование болельщиков. Подопечные главного тренера Александра Петрова АГМК были в роли догоняющих. Пытались отыграться. Рисковали, периодически заменяя вратаря на полевого игрока, чтобы создать численное преимущество. Не сработали и тактические заготовки гостей. «Хуахин-Жиззах», видимо, хорошо изучил сильные и слабые стороны основных конкурентов. Не прощала даже мало-мальские ошибки и промахи соперников. Итог - 5:2.

Вроде бы внушительный перевес. Однако этот счет не отражает истинного соотношения сил противников. Матч равных претендентов на чемпионский титул. Впереди еще несколько очных встреч. АГМК вполне может сократить разрыв в очках и даже выйти вперед. Так было и в прошлом сезоне. Об этом следует помнить игрокам «Хуахин-Жиззах», которые порой позволяют себе расслабиться в матчах со средними командами и теряют очки.

Довольно резво в начале чемпионата разошелся ташкентский «Локомотив». После двух

туров даже возглавлял турнирную таблицу. Но не выдержал бремени лидерства. Куда подевались прежние бравота и азарт? Сникли «железнодорожники». Вот и в этом туре набрали лишь три очка из девяти возможных. По гамбургскому счету уступили сначала «Бунёдкору» (2:9), затем ничего не смогли противопоставить напару «Хуахин-Жиззах» (1:5). И только во встрече с дебютантом первенства «Нефтчи» добились победы - 7:3. «Локомотив» откатился на четвертое место. Судя по качеству игры, может даже не подняться на пьедестал почета.

Потеснил фаворита «Пахтакор». С трудом, но достиг стопроцентного результата на джиззакской площадке. Одолев сопротивление наманганского «Навбахора» (2:0), с минимальным перевесом в счете обыграл «Максам-Чирчик» (3:2) и «Металлург» из Бекабада (4:3). Пахтакоровцы, намного отставая от претендентов на «золото», имеют небольшой запас в очках в борьбе за третье место.

В числе лучших шести клубов, которые разыграют награды на заключительной стадии чемпионата, вероятно, окажутся «Максам-Чирчик» и «Бунёдкор». Вряд ли их позиции будут поколеблены растерявшими прежние славные традиции «Металлургом» и «Навбахором», а также «Нефтчи», который поставил цель лишь закрепиться в высшей лиге.

Среди аутсайдеров выделяется, пожалуй, «Динамо». Молодые самаркандцы стараются, действуют с полной самоотдачей, но не хватает опыта выступлений в элите отечественного футбола.

Положение команд после девятого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Хуахин-Жиззах»	23	0	2	126:40	69
2. АГМК	20	2	3	108:39	62
3. «Пахтакор»	17	4	4	92:67	55
4. «Локомотив»	16	3	6	118:70	51
5. «Максам-Чирчик»	10	2	13	81:89	32
6. «Бунёдкор»	10	2	13	66:83	32
7. «Нефтчи»	9	1	15	72:96	28
8. «Металлург»	8	3	14	82:92	27
9. «Навбахор»	8	2	15	64:87	26
10. «Насаф»	7	2	16	65:94	23
11. «Динамо»	6	3	16	59:75	21
12. «Строитель-Зарафшан»	3	2	20	52:153	11

Реклама

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРОЕКТ «ЭКСТРЕННОЕ РЕАГИРОВАНИЕ НА COVID-19 В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН»
(ЗАЕМ АБР № 3600-UZB)
ПРИГЛАШЕНИЕ К ВЫРАЖЕНИЮ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТИ

Республика Узбекистан (далее - заемщик) получила финансирование Азиатского банка развития (АБР) и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций (АБИИ) в форме займа на расходы проекта «Экстренное реагирование на COVID-19 в Республике Узбекистан».

Министерство здравоохранения как исполнительное агентство заемщика намерено использовать часть средств займа на правомочные платежи по контрактам, для заключения которых опубликовано данное приглашение.

Оплата будет осуществлена АБР и АБИИ только по запросу заемщика и после одобрения АБР и АБИИ, а также регулироваться во всех отношениях сроками и условиями заемного соглашения, которое запрещает снятие средств с заемного счета в целях любого платежа физическому или юридическому лицу, либо за любой импорт товаров, если такой платеж или импорт, как это станет известно АБР и АБИИ, запрещен решением Совета безопасности ООН, принятым в соответствии с Главой VII Устава ООН. Ни одна из сторон, кроме заемщика, не будет получать никаких прав по заемному соглашению или иметь требования к средствам займа.

Группа реализации проекта «Развитие первичной медико-санитарной помощи» (ГРП) приглашает квалифицированных кандидатов, имеющих достаточный опыт, выразить заинтересованность в выполнении задач штатной позиции ГРП, перечисленных ниже.

Отбор кандидатов будет проводиться в соответствии с положениями Руководства АБР и АБИИ по отбору индивидуальных консультантов.

1. Координатор по финансовому управлению (11 человеко-месяцев)

Квалификационные требования

Опыт работы:

- не менее 5 лет соответствующего опыта работы в инвестиционных проектах или аналогичной среде, три из которых - в качестве финансового менеджера/бухгалтера;
- опыт составления смет и финансовых отчетов;
- знание налогового законодательства Узбекистана;
- практический опыт настройки и эксплуатации информационной системы управления финансами и бухгалтерского учета проекта в соответствии с передовой международной практикой;
- хорошее знание как национальных, так и международных стандартов бухгалтерского учета. Знание финансового менеджмента и процедур выплат Азиатского банка развития является преимуществом.

Образование:

- высшее в области экономики, финансов, бухгалтерского учета или соответствующей дисциплины;
- квалификация в области финансов/бухгалтерского учета, таких как CAP, CPA, и/или специализированное обучение в области финансов и бухгалтерского учета являются значительным преимуществом.

Другие навыки:

- компьютерная грамотность и хорошие навыки работы с Microsoft Word, Excel; Internet Explorer и «1 С: Бухгалтерия»;
- отличные аналитические и коммуникационные навыки, способность предоставлять финансовую информацию в ясном и сжатом виде в формате, приемлемом для неспециалистов;
- способность эффективно работать с окружающими в командной среде;
- хорошее рабочее знание английского языка и свободное владение русским. Знание узбекского языка предпочтительно.

Должностные обязанности:

- обзор «Всеобъемлющего отчета о финансовой оценке», в частности, возможности исполнительных агентств с точки зрения финансового управления;
- определение финансовых рисков проекта и предложение мер по снижению рисков;
- консультирование МЗ и ГРП по процедурам и стандартам финансового управления АБР по сравнению с государственными процедурами;
- согласование с ГРП мер по обеспечению надежного финансового управления;
- помощь в описании и улучшении процедур финансового управления, связанных с проектом;
- предложение механизмов оплаты, отчетности и аудита для поддержки реализации проекта;

- подготовка примечаний к раскрытию информации, связанных со счетами, для утверждения счетов;
- поддержание постоянной связи с соответствующими отделами МЗ;
- ведение всех записей, связанных со счетами проекта. Сообщения в профильные органы о любых обнаруженных несоответствиях с руководством по бухгалтерскому учету правительства;
- подготовка банковского заявления-примирения;
- подготовка годового бюджета проекта и разбивка его на месячный, квартальный и полугодовой бюджет;
- ведение счетов проекта и учетных записей;
- подготовка ежемесячных, квартальных и годовых отчетов о состоянии бухгалтерского учета;
- помощь в проведении внешнего и внутреннего аудита;
- обеспечение надежной финансовой практики и системы управления;
- сотрудничество с ЮНОПС и поддержка его в координации с соответствующими органами для реализации проекта;

- помощь в создании Информационной системы финансового управления (FMIS) по мере необходимости.

2. Специалист по мониторингу и оценке проекта (11 человеко-месяцев)

Квалификационные требования

Опыт работы:

- не менее 8 лет, в том числе не менее 3 лет в области мониторинга и оценки проектов. Опыт в медицинских проектах, финансируемых донорскими организациями, является преимуществом;
- опыт в области мониторинга и оценки, разработки индикаторов и мониторинга, подготовки и проведения опросов, цифровых информационных систем и контроля мониторинга и оценки проектов.

Образование:

- высшее в области управления, медицины, экономики, статистики или смежных областях;
- предпочтительно дополнительное образование в области общественного здравоохранения, экономики здравоохранения или других смежных областях.

Другие навыки:

- возможность использования MS Access и другого программного обеспечения для мониторинга и оценки;
- знание узбекского, русского и английского языков;
- опытный пользователь ПК/ИТ (MS Word, Excel, Power Point).

Должностные обязанности:

- помощь менеджеру проекта и руководителю группы консультантов в управлении проектом, координации, мониторинге различных результатов и в подготовке отчетов;
- помощь менеджеру проекта и руководителю группы консультантов в проведении телеконференций и презентаций;
- оказание помощи МЗ и АБР в мониторинге и анализе тенденций и мер реагирования на COVID-19, а также в выявлении возможных пробелов в ответных мерах для рассмотрения менеджером проекта и руководителем группы консультантов;
- содействие в работе консалтинговой фирмы по разработке системы санитарно-эпидемиологического надзора в режиме реального времени;
- предоставление своевременной и актуальной информации органу, финансирующему агентству и другим заинтересованным сторонам проекта;
- мониторинг и оценка соответствия фактического прогресса и производительности намеченному плану работ и ожидаемому качеству;
- предоставление технических консультаций по пересмотру показателей эффективности и обеспечение определения реалистичных среднесрочных и конечных целей проекта;
- организация распространения информации, полученной в результате обзоров, мониторинга, оценки и других публикаций соответствующих организаций;
- сотрудничество с ЮНОПС и поддержка его в координации с соответствующими органами для реализации проекта;
- выполнение любых других обязанностей, возложенных уполномоченным органом.

Заинтересованные кандидаты могут направить свои подписанные резюме (на английском и русском языках) не позднее 17.00 (время ташкентское) 30 марта 2022 года по адресу: г. Ташкент, ул. Бунёдкор, 46, референс-лаборатория Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья (1-й этаж, каб. 110, 113), электронной почте uzphcpr.piu@gmail.com либо через систему управления консультационными услугами АБР (cms.adb.org).
Формат резюме может быть отправлен по запросу. Телефон (+998 94) 603-45-46.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 3456. Заказ Г-328. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Депутатский редактор: М. Черногаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Б. Эгамулов
НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.

QR code and ISSN 2010-6963
Время итота - 00:41
Время подписи - 01:15
123456